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Tomasz Siemoniak

DBN.WAS.4510.19.2025
Warszawa,  13 października 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku

w odpowiedzi na interpelację nr 12271 Posła na Sejm RP Pawła Jabłońskiego w sprawie 
polskich współpracowników białoruskiego agenta, przekazuję następujące informacje.

Do zadań służb specjalnych polskiego państwa należy m.in. rozpoznawanie, zapobieganie 
i zwalczanie zagrożeń godzących w bezpieczeństwo wewnętrzne państwa, a także 
rozpoznawanie, zapobieganie i wykrywanie przestępstw szpiegostwa, terroryzmu i innych 
godzących w bezpieczeństwo państwa. Uzyskane przez służby informacje mogące mieć 
istotne znaczenie dla ochrony bezpieczeństwa wewnętrznego państwa są przez nie 
przekazywane właściwym organom administracji rządowej.

Zarazem służby specjalne na mocy ustaw regulujących ich funkcjonowanie zobowiązane są 
do zapewnienia ochrony środków, form i metod realizacji swoich zadań (art. 35 ust. 1 ustawy 
z 24 maja 2002 r. o Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego i Agencji Wywiadu, art. 39 ust. 1 
ustawy z 9 czerwca 2006 r. o Służbie Kontrwywiadu Wojskowego i Służbie Wywiadu 
Wojskowego). W związku z tym informacje na temat prowadzonych postępowań, 
przedmiotów zainteresowania służb oraz stosowanych przez nie narzędzi, co do zasady, 
objęte są klauzulą niejawności i nie są przekazywane do publicznej wiadomości.

Chciałbym jednocześnie zwrócić uwagę na fakt, że kariera zawodowa byłego sędziego 
Tomasza Szmydta, na którym ciąży zarzut szpiegostwa i za którym wydany został europejski 
nakaz aresztowania, nabrała rozpędu za rządów Prawa i Sprawiedliwości. Przypomnę, 
że w latach 2017-2018 delegowany był on do pracy w Ministerstwie Sprawiedliwości, 
kierowanym ówcześnie przez Zbigniewa Ziobrę, a w latach 2018-2019 pełnił funkcję 
dyrektora Wydziału Prawnego Krajowej Rady Sądownictwa. Sam ujawnił swój haniebny 
udział w tzw. aferze hejterskiej, czyli zorganizowanych działaniach oczerniających 
skierowanych przeciwko sędziom występującym w obronie niezależności wymiaru 
sprawiedliwości w Polsce. 

Z wyrazami szacunku

Tomasz Siemoniak
Minister - Członek Rady Ministrów, Koordynator Służb Specjalnych
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